

支点建设新亮点

年轻人的事业干得欢

人工智能产业招聘需求增长超150%



8月3日,鸟瞰位于武汉光谷生物城的迈瑞医疗武汉研究院项目。近日,迈瑞医疗武汉基地已正式开园,成为迈瑞医疗在全球的第二总部基地。该基地总投资45亿元,包含武汉研究院、生产制造基地两大子项目。

(湖北日报全媒记者 朱熙勇 摄)

湖北日报全媒记者 汪子轶
实习生 李紫庆

办公室难抢,开园即满园!7月29日,武汉市首批市级人工智能培育产业园区汉江湾人工智能产业园开园,23家企业顺利入驻。

这一幕是湖北创新创业活力的缩影。上半年,湖北新登记经营主体超110万户。其中,人工智能、新能源与智能网联汽车、生命健康三大产业招聘需求节节攀升。

新兴产业人才需求激增

企业初创,求贤若渴。智联招聘数据显示,湖北上半年人工智能、新能源与智能网联汽车、生命健康三大产业招聘需求同比分别增长超150%、77%和48%。

招聘市场的火热,能够印证主体生命力和产业鲜活力。

今年3月春招,武汉经开区40家名企组团去华中科技大学“抢人”,在智能网联汽车、人工智能等前沿领域,研发岗位硕士月薪起步是标配。当场就有140名人才达成就业意向。

高素质人才扎堆就业的背后,是湖北新兴产业、未来产业的迅猛发展,年轻人的事业干得正欢。

4月3日,湖北荆楚人形机器人公司成立,脱胎于华中科技大学丁汉院士团队,20名员工平均年龄31岁;今年4月30日,主攻人工智能应用软件开发的湖北小雅科技有限公司成立,注册资本5000万元人民币;同日,湖北讯源信息科技有限公司成立,同样聚焦人工智能软件

领域……

配套政策迅速跟上:今年以来,我省针对外出务工人员、楚商、高校师生、校友四类群体,出台一系列创新创业政策;6月初,东湖高新区专门出台了《关于支持人工智能领域人才发展的若干措施》,对人工智能初创团队,5年内持续提供资金支持,累计最高可达1000万元。

从省科技厅的行业初步统计来看,2024年全省人工智能产业规模达1105亿元,同比增长超57%。预计2025年,湖北人工智能产业规模将突破1500亿元,企业数量将达到2000家以上。无数创业者翘首以待“未来已来”的一锤定音,能由湖北敲出。

上半年新设外资企业339家

外资企业持续重仓湖北。

5月28日,世界500强企业沃尔玛旗下的山姆会员店(江岸店)开门迎客,全球汽车零部件巨头奥托立夫、盖瑞特等纷纷在武汉设立全球技术研发中心……

对于宜昌“吃货”来说,最近有个好消息——在家门口就能吃上全球比萨人气品牌达美乐了,达美乐比萨中国近日取得了宜昌首店的营业执照。

截至2025年7月底,达美乐比萨中国已在武汉开设46家餐厅,其中2025年就已新增16家,预计至2025年底将在武汉开设超过50家门店。

达美乐比萨相关负责人介绍,进入湖北市场以来,企业感受到湖北对营商环境建设的高度重视。“今年6月达美乐(湖北)食品科技有限公司跨区迁移,在武汉市蔡甸区市场监管局的

帮助下,从线上提交申请到领取新营业执照,整个迁移手续仅用30分钟便高效完成。”

省商务厅数据显示,2025年上半年,全省实际使用外资金额8.09亿美元,规模保持中部第一。全省新设立外商投资企业339家,同比增长10.78%。中国香港、新加坡是湖北主要外资来源地。

AI半小时为企业“接生”

“这个AI客服蛮好的!按照提示准备好材料,到窗口不到半小时就领到了执照。”7月18日,鄂州市民王女士在葛店经开区注册了一家个体工商户,通过新上线的“小葛导办”智能服务平台拿到了个体工商户营业执照,这是全省首张100%含AI的营业执照——全程通过AI帮办。

从“证照分离”“一业一证”到“跨域通办”等改革;企业开办标准从“210”升级到部分地区“1050”,即企业开办涉及的多个事项一次申报、0.5个工作日内办结、0费用。湖北“店小二”的服务效率已经毋庸置疑,如今,DeepSeek大模型更是让办事如网购般智慧便捷。想在湖北投资兴业,又怕办证办照麻烦?“机器人+人工”无缝衔接模式,一直在线的智能客服能做到在线演示、知无不言,让政务服务实现从“能办”向“好办”“智办”跃升。

湖北还在推进楚商回乡共建支点,搭建线上线下服务平台,全力服务全省每年新增楚商回乡投资额亿元以上的注册企业1800家以上。上半年,聚焦楚商回乡、校友回归、创新创业新春服务月等行动,全省新增返乡创业5.78万人,同比增长15.9%。

全省1101个水利项目加速推进

上半年完成水利投资230亿元 同比增幅近六成



8月3日,位于丹江口市安乐河的引江补汉工程输水总干线出口段,工人冒着高温加紧施工。引江补汉工程从长江三峡库区引水至汉江丹江口水库下游安乐河口,输水线路总长194.7公里。

(视界网 周家山 摄)

改革,为水利投资注入新活力。

省水利厅相关负责人介绍,我省还积极谋划“十五五”水利重大项目,共谋划防洪减灾、水资源

配置、水生态保护修复、数字孪生、枢纽提能等5类101个重大项目,总投资5245亿元,为后续发展打下坚实基础。

老旧电梯焕新 上下平安暖心

1.5亿元,更新电梯数量占武汉市首位,有望惠及39367户居民。

从推动老旧小区加装电梯,到聚焦支点建设‘七大战略’攻坚克难,我们始终把群众的急难愁盼作为开门教育的出发点和落脚点。”江岸区委组织部相关负责人表示,该区将开展学习教育与发挥党

员先锋模范作用相结合,以“先锋在岸·学有典范”活动为抓手,采取“支点建设献良策”、“片区组团式”党建共建协作等方式,让全区广大党员干部在服务群众“第一线”亮身份、转作风、勇担当,推动解决民生难题400余个,切实把学习教育成果转化惠民实效。

(上接第1版)

公开透明的做法,最终让江汉北路42号小区146户居民不到20天就交齐费用,黄浦雅苑小区各单元2天就统一了意见。今年,该区提前谋划,排查2102台15年以上电梯,科学分类优先级。凭借精细化储备,江岸区再获批补贴资金

武汉 今天白天 晴天到多云,局地有阵雨或雷阵雨。气温31~39℃,城区最高气温40~41℃,偏南风2到3级,阵风4到5级。今晚到明天白天 多云有阵雨或雷阵雨。气温31~39℃,局地有阵雨或雷阵雨,单点大雨或暴雨。最高气温36~39℃,局地40℃以上,最低气温25~30℃,偏南风2到3级,阵风4到5级。今晚到明天白天 全省多云有阵雨或雷阵雨,其中鄂西北、鄂东北南部中到大雨,局地暴雨并伴有雷暴大风。最高气温31~36℃,最低气温25~29℃,偏南风2到3级,阵风4到5级。

天气 气温29~38℃,城区最高气温39~40℃,偏南风2到3级,阵风4到5级。明晚到后天白天 多云有阵雨或雷阵雨。气温29~35℃,偏南风2到3级,阵风4到5级。气温29~35℃,偏南风2到3级,阵风4到5级。明晚到后天白天 全省多云有阵雨或雷阵雨,其中鄂西北、鄂东北西部、鄂东南南部中到大雨,局地暴雨并伴有雷暴大风。最高气温31~36℃,最低气温25~29℃,偏南风2到3级,阵风4到5级。

程用文强调

加快推动软件信息产业高质量发展

湖北日报讯 (记者刘宇)8月4日,副省长程用文到武汉市调研软件信息产业发展时强调,要深入贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真落实省委、省政府工作要求,抢抓人工智能发展新机遇,推进科技创新和产业创新深度融合,加快推动全省软件信息产业高质量发展。

程用文来到金山办公软件有限公司、武汉计算生态技术有限公司、北大武汉人工智能研究院、武汉理工数字传播工程有限公司,详细了解企业研发生产、技术创新、场景开发等情况,认真听取意见建议,勉励企业更好发挥创新主

体作用,加快产品技术创新、商业模式创新和经营管理创新,不断提升软件信息产业竞争力。

程用文强调,当前人工智能、大数据、云计算等新一代信息技术迅猛发展,要充分发挥湖北产业基础厚实、科教资源富集等优势,加强关键核心技术前沿技术攻关,不断提升原始创新策源能力。要坚持用人为导向,创新供给、需求牵引、场景驱动,加快推进实体经济和数字经济融合。要强化要素保障,更好发挥人才、平台、产业支撑作用,实现人工智能赋能千行百业,加快培育和发展新质生产力。

张文彤赴武汉咸宁 调研检查房屋市政工程高温施工安全工作

湖北日报讯 (通讯员史相柏)8月4日,副省长张文彤赴武汉市、咸宁市调研检查房屋市政工程高温施工安全工作,强调要始终坚持人民至上、生命至上,落实落细高温及极端天气下房屋市政工程施工安全防范措施,坚决守住安全底线。

张文彤一行先后检查了咸宁市同惠上和城高品质住宅项目,浮山片区城市排水防涝项目和位于武汉市东湖高新区的重点工程建设现场,详细了解工地应对高温施工安全措施落实情况,实地检查工地防暑降温物资和药品储备供应情况,详细查看降温休息的工友驿站。他强调,

省委、省政府高度重视高温施工安全工作,各级各有关部门要周密部署、完善应急预案、加强监督检查、落实防范措施;施工企业要根据高温天气预警级别,严格落实室外施工各项安全防范要求,持续改善施工环境,充分利用新技术手段守护好施工人员安全,科学制定医疗救治应急处置预案,及时有效处置紧急情况。

随后,张文彤实地查看了东湖高新区园林抗旱现场,要求园林部门根据近期高温天气持续的实际情况,精准应对,落实落细园林抗旱各项措施,确保城市园林植物顺利度过当前的高温天气。

武汉会员制商店数量将超北京深圳

湖北日报讯 (记者肖丽琼、通讯员柯贝妮、实习生赵尹、张楚熙)8月4日,武商超市相关负责人表示,首个WS江豚会员店销售金额达到预期。武商集团将于年内在江夏区开出第二家会员店,全力打造“WS江豚会员店”这一区域新兴品牌。

WS江豚会员店首店位于东西湖区金山大道与七雄路交会处,营业面积超10000平方米,面向付费会员开放。7月29日WS江豚会员店首店开业,大批市民涌进店内开启“买买买”模式,蛋糕、果汁、谷饲牛肉……大家的购物车里装满各种爆款商品。各种美食试吃点人气极旺,不少顾客边逛边吃,一圈逛下来,有人直呼“吃饱了”。

此前,山姆会员商店已在武汉开出4家门店,与北京、深圳并列,仅次于上海。随着江夏WS江豚会员店开业,武汉的付费制会员商店数量将达到6家,这一数量将超过北京、深圳。

武汉为何如此受到中外商业企业青睐?一般而言,会员制商店的数量与当地消费水平紧密相关。2024年,湖北全省居民人均可支配收入36947元,全省居民人均生活消费支出27888元——差不多每赚4元钱就要花掉3元钱,湖北以75.5%的人均消费支出占人均可支配收入比重,位居全国最爱“剁手”省份之首。作为湖北省省会的武汉,消费实力自然备受期待。

政府给补贴 公司发补助 天门一企业二孩员工可领23万育儿钱

湖北日报讯 (记者肖杨、赵莎莎、通讯员陈飞)“生了二宝后,政府每月补贴800元,公司每月补助1000元,再加上公司每月向大宝发放的700元,每个月都能领到2500元育儿补贴。”8月4日,湖北庄品健实业(集团)有限公司人事行政经理董琴展示到账短信,喜悦之情溢于言表。

32岁的董琴是天门市渔薪镇人,已在庄品健公司工作两年多,如今女儿快4岁,儿子8个多月。“生了儿子后,奶粉、尿布、衣服等都是实实在在的开销,每月1800元的补贴基本够用了。”

庄品健公司是天门一家民营企业,也是农业产业化国家重点龙头企业。早在2022年,该公司就对员工0至14周岁的子女实施“关爱儿童成长”行动计划,按月

发放育儿补助。去年2月,该公司提高补助标准,婴儿期(1岁以内)每孩每月1000元,幼儿期(1至6岁)每孩每月700元,学龄期(6至14岁)每孩每月500元。

按照天门市鼓励生育政策,二孩每月补贴800元,三孩每月补贴1000元,一直到3周岁。二孩员工家庭最高可以领到23.28万元育儿钱。”董琴说,如果在公司实施育儿补助之后生孩子,一孩能从公司领到10.2万元;二孩再从公司领到10.2万元,政府还补贴2.88万元。

“构建生育友好型社会,帮助家庭减轻生育养育教育负担,需要政府与企业协力发力。”庄品健公司总经理吴志雄介绍,3年多来,公司已向150多名员工子女发放育儿补助118.73万元。

大力推动科技创新与产业创新融合发展 加快构建体现湖北优势的现代化产业体系

(上接第1版)

会议要求,要立足湖北产业基础与科教资源优势,大力推动科技创新与产业创新融合发展,更加有力有效地改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业,加快构建体现湖北优势的现代化产业体系。要坚持“以需求为牵引的有组织科研攻关和以供给为导向的自由探索创新”相结合,着力增加先进技术创新供给;要积极打造科技“汉交所”这一新型技术转移平台,完善概念验证、中试熟化、样品试制、检验检测等成果孵化平台,着力促进科技成果转化;要完善激励引导政策,更好发挥国有、民营等各类企业创新主体作用,着力推进产学研协同创新;要坚持面向全球开展精准招商引资。

与立足湖北推进创新创业并举,着力培育引进科技型企业与高新技术产业;要加快完善企业股权投资引导体系、债权融资增信体系与多层次资本市场公开募资培育体系,着力为科技创新和产业创新融合发展提供全业态、全链条金融服务。要大胆探索以增加知识价值为导向的新型收入分配改革,统筹推进教育科研人才体制机制一体改革,加快推进以要素配置为核心的高质量市场化改革,更好激发创新活力、促进创新协同、维护公平竞争。要从重构创新政策、重塑创新平台、营造创新氛围、强化创新服务四个方面统筹发力,努力打造国内一流创新生态,为科技创新和产业创新融合发展提供根本保障。

(上接第1版)

活动现场,驻村工作队送上的“升学礼包”里,行李箱、被褥和笔记本上都贴着“文明积分兑换”的标签。潘睿熙的母亲笑着问:“孩子在台上讲经验,比在酒桌上敬酒有意义,这积分挣得值!”

这已是峡口镇连续3年用集体仪式

替代升学宴席,据不完全统计,共为100余户准大学生家庭节约资金超百万元。截至目前,兴山县已先后有7个乡镇开展专场活动,累计为近百名中高考学子送上行李箱、被褥、笔记本等集体升学礼,以简约仪式替代升学宴,成为当地深化移风易俗的新现象。